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Přednáška je zaměřená na problematiku světlobuněčného karcinomu ovaria (OCCC), vzácného a agresivního 
ovariálního karcinomu. Hlavním cílem přednášky je prezentovat nová poznání v oblasti imunohistochemické 
a molekulárně-genetické charakterizace těchto nádorů, včetně jejich diagnostického, prognostického a 
prediktivního významu. Přednáška bude vycházet z celkem 5 studií, které byly provedené na jednom 
z největších, pečlivě vyselektovaných souborů OCCC, s využitím moderních metod analýzy, včetně 
tkáňových mikročipů, imunohistochemie, a DNA a RNA NGS.  

Imunohistochemická analýza OCCC provedená za účelem diferenciálně diagnostickým a prognostickým 
potvrdila, že imunohistochemické vyšetření je klíčové pro správnou diagnózu OCCC, zejména v kombinaci s 
pečlivým hodnocením morfologie. Analyzovaná exprese markerů neuroendokrinní diferenciace poskytuje 
hodnotné informace pro diferenciálně diagnostické odlišení od jiných nádorů.  

Práce zaměřené na prediktivní analýzy s aktuálním terapeutickým uplatněním (hodnocení HER2 stavu a 
mikrosatelitové instability) u OCCC přináší unikátní data o výskytu HER2-pozitivních nádorů (5 %) a HER2-
low nádorů (25 %). Tato zjištění mohou mít důležitý dopad na možnosti cílené terapie. Další analýzy 
identifikovaly mikrosatelitovou instabilitu (MSI) u 7 % OCCC, což podporuje využití imunoterapie u těchto 
pacientek a podtrhuje důležitost MSI testování pro screening Lynchova syndromu.  

Další prezentovanou částí výzkumu je také rozsáhlá analýza genomického a transkriptomového profilu OCCC 
na největší dosud dostupné kohortě s takto detailní charakterizací. Nejčastější mutace postihovaly geny 
ARID1A (51 %), PIK3CA (47 %) a TERT promotor (27 %). RNA analýzy odhalily nové genové fúze, včetně 
LAMB1::MET a ERBB4::IKZF2, které mohou představovat potenciální terapeutické cíle. Zjištěné molekulární 
charakteristiky ilustrují heterogenitu OCCC a naznačují možnosti prediktivního testování pro 
personalizovanou medicínu. Výsledky naší práce také ukázaly, že molekulární klasifikace OCCC, podobně 
jako u karcinomu endometria, by mohla přinést hodnotné prognostické informace. POLE-mutované nádory 
vykazovaly delší přežití bez rekurence, ačkoliv klíčovým prognostickým faktorem zůstal rozsah resekce.  

Hlavní přínosy předkládaných výsledků zahrnují nová data zejména z oblasti diferenciální diagnostiky a 
personalizované medicíny, kdy identifikace specifických molekulárních aberací otevírá možnosti cílené 
terapie a imunoterapie pro pacientky s OCCC. Celkově výsledky přináší nová poznání v oblasti patologie 
světlobuněčného karcinomu ovaria a poskytují podstatný základ pro budoucí výzkum. Identifikace nových 
biomarkerů a pochopení molekulárního profilu těchto nádorů představují krok vpřed ke zlepšení diagnostiky, 
prognózy a léčby pacientek s touto vzácnou malignitou.  
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